



Valamennyi tankönyvkiadással foglalkozó szervezet részére

Ügyiratszám: TKV/9-1/2019.
Ügyintéző: Szikora Ágnes
E-mail: szikora.agnes@oh.gov.hu
Tárgy: Tájékoztatás a 2019/2020. tanévre vonatkozó tankönyvjegyzéki kérelmek benyújtásának rendjéről

Tisztelt Kiadóvezető Asszony/Úr!

Tájékoztatom, hogy a tankönyvek **2019/2020. tanév tankönyvjegyzékére történő felvételéhez a kiadó a kérelmeket** – *A nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról szóló 2013. évi CCXXXII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról, valamint a tankönyvellátásban közreműködők kijelöléséről szóló 501/2013. (XII. 29.) Korm. rendelet 9/N. § (2) bekezdése alapján* – **2019. február 1-jétől 2019. február 15-éig** tudja kitölteni és nyomtatni, továbbá az Oktatási Hivatal részére megküldeni.

Ennek kapcsán felhívom szíves figyelmét, hogy 2018. december 27-én megjelent az *Egyes oktatási és kulturális tárgyú kormányrendeletek módosításáról szóló 308/2018. (XII. 27.) Kormányrendelet*, mely módosította *A nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról szóló 2013. évi CCXXXII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról, valamint a tankönyvellátásban közreműködők kijelöléséről szóló 501/2013. (XII. 29.) Korm. rendeletet*.

A módosítás legfőbb indoka, hogy 2018. január 1-jén hatályba lépett *Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény* (a továbbiakban: *Ákr.*). E törvénnyel összhangban kell lennie az alacsonyabb szintű jogszabályoknak is. Ez azt a feladatot róta a jogalkotóra, hogy legkésőbb 2019. január 1-jéig végezze el az alacsonyabb szintű jogszabályok harmonizációját. Ennek megfelelően *A tankönyvvé, pedagógus kézikönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről szóló 17/2014. (III. 12.) EMMI rendelet* (a továbbiakban: *EMMI rendelet*) eljárási szabályai átkerültek *A nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról szóló 2013. évi CCXXXII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról, valamint a tankönyvellátásban közreműködők kijelöléséről szóló 501/2013. (XII. 29.) Korm. rendeletbe* (a továbbiakban: *Korm. rendelet*).

Felhívom figyelmét arra is, hogy az *EMMI rendelet* azonban még nem került módosításra így ebben még hatályban vannak azok a rendelkezések, amelyek a december 28-án hatályba lépett *Korm. rendeletben* már megtalálhatók. Az *EMMI rendelet* ezen szabályainak hatályon kívül helyezése folyamatban van. Tekintettel azonban arra, hogy a jogforrási hierarchiában a kormányrendeleti szint magasabb helyet foglal el, 2018. december 28-ától már a *Korm. rendelet* rendelkezései alkalmazandók, az *EMMI rendelet* szabályait pedig csak azokban az esetekben kell alkalmazni, amelyeket a *Korm. rendelet* nem tartalmazza.

A *Korm. rendelet* az *Ákr.* harmonizáción túlmenően több pontosító, az eljárást könnyítő, egyértelműsítő módosító rendelkezést is tartalmaz, ezért a tankönyvkiadással érintett szervezetek számára mindenképp szükséges a módosított és hatályba lépett jogszabály alapos áttekintése.

Külön figyelmébe ajánlom a *Korm. rendelet* mellékleteit, melyek egyebek mellett a legmagasabb iskolai terjesztési árakat is tartalmazzák és melyek bizonyos esetekben módosultak az elmúlt évhez képest. Fontos, hogy ebben az esetben is hatályban van még *A köznevelési tankönyvek legmagasabb fogyasztói áráról szóló 14/2015. (III. 13.) EMMI rendelet* (a továbbiakban: *árkorlát rendelet*),

ám ennek hatályon kívül helyezése is folyamatban van, hiszen a *Korm. rendelet* már tartalmazza az árkorlát rendelkezéseit, ezért itt is a *Korm. rendelet* szabályait kell alkalmazni.

A tankönyvjegyzékre kerüléssel érintett kiadvány árának meghatározásakor figyelembe ajánlom az alábbi szempontokat:

- A *Korm. rendelet 1-5 mellékletének* alapos tanulmányozását, mely tartalmazza azt az összeghatárt, amelynél magasabb fogyasztói ár alkalmazása esetén a tankönyv nem kerülhet fel a tankönyvjegyzékre.
- A hit- és erkölcsstan oktatáshoz alkalmazott tankönyvek esetében is fordítson kiemelt figyelmet a legmagasabb fogyasztói árakra vonatkozó szabályok betartására.
- A *Korm. rendelet 9/P. §* értelmében a tankönyvjegyzékre kerülés feltétele, hogy a kérelmező vállalja, hogy az iskolai tankönyvellátás keretében történő értékesítés során a tankönyv ára nem haladja meg az árkorlátot.
- A tankönyvjegyzékre az a tankönyv vehető fel, amely legalább a rendelési időszak kezdeti időpontjában hatályos tankönyvvé nyilvánítási határozattal rendelkezik, illetve a kérelmező a tankönyv árát az előző tanévben alkalmazott árhoz képest változatlan közgazdasági feltételek mellett a KSH által előző naptári évre közzétett ipari termelői árindex száz százalékat nem meghaladóan kívánja növelni.

Kérem, a tankönyvjegyzékre történő felvétellel kapcsolatos kérelem benyújtása előtt feltétlenül ellenőrizték:

- hogy a kérelem tárgya tankönyvjegyzékre történő felvételi kérelem legyen,
- hogy a kérelem valóban a 2019/2020. tanév tankönyvjegyzékéhez készült,
- a kérelemnek az Oktatási Hivatal rendszerében történt mentését követően valóban az Önök által kalkulált árral nyomtatták ki a kérelmet,
- hogy a kiadvány érvényes tankönyvvé nyilvánítási határozattal rendelkezik legalább 2019. március 31-ig. Amennyiben a határozat érvényessége 2019. március 31. előtt jár le, a tankönyvjegyzékre történő kérelmet az Oktatási Hivatal a hatályos jogszabályi előírások alapján elutasítja. (Kivétel: *Korm. rendelet 13. § (1)-(2) bekezdés*),
- a szakképzési könyvek esetében a csatolandó nyilatkozatot a tervezett példányszámról (http://www.oktatas.hu/koznevelés/tankönyv/tankönyvvé_nyilvanítás/engedelyezett_folyamata)
- a fakultatív hitoktatásban alkalmazott tankönyvek esetén, a kérelmen szerepelnie kell a bevett egyház bélyegzőjének és képviselője aláírásának is,
- az igazgatási szolgáltatási díj befizetéséről szóló igazolás csatolását.

Kérem, segítsék munkánkat azzal, hogy a pontosan kitöltött kérelmeink mellé kiadói kódot tartalmazó összesítő táblázatot mellékelnek, és ezt e-mailben is megküldik a kocsis.eva@oh.gov.hu címre.

A kérelmek még gyorsabb ügyintézése végett kérem, hogy amennyiben lehetséges, a kérelmeket személyesen hozzák be az Oktatási Hivatalba (1055 Budapest, Szalay utca 10-14.).

Amennyiben ez nem megoldható, úgy a borítékra mindenképp az alábbi címet írják:

Oktatási Hivatal

Köznevelési Akkreditációs és Nyelvvizsgáztatási Akkreditációs Osztály

1363 Budapest

Pf. 40.

Együttműködésüket előre is köszönöm!

Budapest, 2019. január 14.


Brassói Sándor

